
 
 
 

 
 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 
Oggetto: emergenza abitativa 
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Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 ricordato che il precedente Assessore alla casa Claudio Fantoni aveva annunciato di voler 
avviare la procedura di vendita di 15 alloggi popolari per far fronte all’emergenza abitativa 
sempre più pressante, in contrasto con le disposizioni dettate dalla Regione Toscana che 
stabilisce il blocco totale delle cessioni in attesa della nuova legge sull’edilizia residenziale 
pubblica che era prevista per la fine dell’anno 2011 ma non ancora varata; 

 considerato che l’Amministrazione aveva annunciato di voler recuperare e rimettere in 
circolo 119 alloggi rimasti vuoti, per alcuni dei quali i lavori sarebbero già iniziati mentre 
per altri sarebbero state avviate le procedure di appalto, anche se permarrebbero almeno altri 
100 alloggi vuoti ed abbandonati per mancanza di risorse; 

 appreso che alla data del 30 maggio u.s. le famiglie in lista di attesa per un alloggio ERP 
erano 3900 e che l’emergenza sfratti, spesso determinata da morosità, si fa sempre più grave 
complice anche la crisi che ha colpito pesantemente il ceto medio basso; 

 appreso che procedendo con la vendita di alcuni alloggi che presentano problemi gestionali 
oppure facenti parte di condomini a maggioranza privata, come ipotizzato dall’ex Assessore 
Fantoni, si potrebbero recuperare risorse necessarie alla ristrutturazione degli alloggi 
pubblici inutilizzati 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) Se l’Amministrazione Comunale intende procedere con il progetto di alienazione di 15 

alloggi ERP avviato dall’ex Assessore Fantoni per fronteggiare l’emergenza abitativa; 
2) Quanti sono i procedimenti di sfratto di prossima scadenza e quali provvedimenti sono stati 

definiti a sostegno dei nuclei familiari coinvolti; 
3) Quante richieste di acquisto di alloggi di edilizia residenziale pubblica sono pervenute 

all’Amministrazione Comunale da parte degli assegnatari; 
4) Se intende intervenire presso la Regione Toscana al fine di promuovere una rapida 

approvazione delle nuove disposizioni legislative atte a disciplinare la vendita degli alloggi 
ERP. 
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